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Değerli Başkanlar ve değerli katılımcılar
Son bir yıldır dünya ekonomisinde çok sıkıntılı bir dönem yaşanmaktadır. Farklı boyutlarda olsa da tüm ülkeleri etkileyen bu küresel durgunluğun ülkemiz ekonomisine de olumsuz yansımaları olmuştur. Ekonomik faaliyet küçülmüş, gelirler düşmüş, işsizlik oranı artmış, hem yatırım hem de tüketim talebi daralmıştır. Geçmişten farklı olarak bu kez dış talepte de düşüş yaşanmış, dolayısıyla ihracat da azalmıştır. Bu durgunluktan etkilenen her ülke başlangıçta tek tek daha sonra da koordineli şekilde ekonomik küçülmeyi sınırlandırmak ve büyümeyi yeniden başlatmak amacıyla tedbirler almışlardır. Benzer şekilde Hükümetimiz ve ilgili kurumlarımız da durgunluğun ülkemize olan yansımalarını en aza indirmek amacıyla bir dizi tedbiri uygulamaya koymuştur. 
Kredi garanti mekanizmalarının güçlendirilmesi bu tedbirlerden biri olup, ekonomimizin lokomotif gücü olan KOBİ’lere daha kapsamlı destek verilerek ekonomi için itici güç oluşturulmaya çalışılmaktadır. 

Ülkemizde mevcut kredi garanti mekanizmalarının ekonominin büyüklüğü ile doğru orantılı olmadığı, gerek KOBİ’lerin ihtiyaçlarını, gerek bankaların beklentilerini karşılamakta sınırlı kaldığı aşikardır. Nitekim, Kredi Garant Fonu’nun (KGF) 2007 yılı sonu itibariyle kaldıraç oranı 1,3 düzeyindeyken, aynı dönemde Avrupa Kredi Garanti Kuruluşları Birliği’ne (AECM) üye 18 ülkeden 34 kuruluşun konsolide edilmiş kaldıraç oranı 9,1’dir. Avrupa Birliğine üye ülkelerin kredi garanti sistemleri ile bankacılık sistemleri karşılaştırıldığında ülkemizdeki kredi garanti sisteminin küçük ölçekte olduğu ve büyütülmesi gerektiği görülmektedir. 
Bu bağlamda, kredi sigortacılığının gelişmesine de ortam hazırlamak amacıyla Hükümetimizin girişimi ile bir çalışma başlatılmış; teminat imkanı olmayan küçük ölçekli işletmelerin finansman kaynaklarına erişiminde kolaylık sağlamak üzere KGF’ye Hazine desteğinin verilmesi kararlaştırılmıştır. Bu yapılırken fonun imkanlarının artırılması ve işlevinin daha etkin hale getirilmesi amaçlanmış, buna bağlı olarak bankaların da ortak olarak katılımıyla Fonun sermayesinin büyütülmesine ve yönetişiminin yeniden yapılandırılmasına karar verilmiştir. Gerektiğinde aynı amaçlı yeni fonların oluşmasına da imkan sağlanmıştır. Yaşanmakta olan olağanüstü dönemde,  kredi garanti kurumlarına kamu desteğinin sağlanmasını teminen yasal düzenlemeler yapılmıştır. Öncelikle, faaliyetini sürdüren KGF’ye ortak olmaları hususunda bankalara ve finansal kiralama şirketlerine (katılımcı kuruluşlar) Hazine’nin önderliğinde çağrıda bulunulmuş, taraflar arasında yapılan görüşmeler sonucunda bankaların KGF’ye iştiraki suretiyle katkı sağlanması uygun öngörülmüştür.
Yirmi banka Hükümetimizin çağrısına olumlu yanıt vermiştir. Türkiye Bankalar Birliği’nin koordinasyonunda bankaların temsilcilerinin katılımı ile yapılan toplantılarda, KGF Ana Sözleşmesi’ne ve çalışmasına ilişkin aşağıdaki prensipler belirlenmiştir:
Böylelikle;
1. Tarafların karar sürecinde sermaye payıyla orantılı olarak söz sahibi olması. 
2. Kurumsal yapıda “iyi yönetişim ilkeleri” gözetilmesi.  
3. Yönetişim ilkelerinin şirket ana sözleşmesinde açıkça belirtilmesi.  
4. Ortaklar arasında pozitif ve/veya negatif ayrımcılık yaratılmaması.
5. Risklerin çok iyi yönetilmesine özel bir önem verilmesi. Kamu desteğinin sağlandığı dönemlerde kamu kaynaklarının kullanılmasına özel bir hassasiyet gösterilmesi sağlanmıştır.  
Görüşmeler kısa sürede sonuçlanmış, ana sözleşme değişikliklerine ilişkin hukuki süreç tamamlanmıştır. 20 banka eşit payda olmak üzere, 80 milyon TL sermaye taahüdünde bulunmuştur. Bunun 40 milyon TL’si nakden karşılanmıştır. 
KGF’nin yeni yapısı ve işleyişi hem kamu-özel sektör hem de reel sektör ve finansal sektör işbirliği açısından örnek bir işbirliğini göstermektedir. Daha önceki yapıyla karşılaştırıldığında yeni dönemde bankalar daha fazla risk üstlenmişlerdir. Geçmişte KGF tarafından verilen kefalet karşılığında kullandırılan kredilerde risk tamamen KGF tarafından üstleniliyordu. Artık mevcut durumda hem Hazine garantili kredilerle, hem de KGF kefaleti ile kullandırılan kredilerde riske  TOBB ve KOSGEB yanında bankalar da ortak olmuşlardır. Her iki durum da bankaların eli taşın altına girmiştir.
Esasen, son beş yılda bankalar önemli ölçüde özel sektör riski almışlardır. Toplam kredi hacmi 2002 yılında 52 milyar TL iken 2009 yılının üçüncü çeyreğinde 381 milyar TL’ye ulaşmış; toplam aktifler içinde kredilerin payı bir kat artarak yüzde 50’ye yükselmiş; kredilerin gshy’ye oranı yüzde 15’ten yüzde 38’e çıkmıştır. 2002 yılında mevduatın yüzde 38’i krediye dönüşürken bu oran bu yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 76 olmuştur. 
2009 Ağustos itibariyle KOBİ kredileri 80 milyar TL ; KOBİ niteliğindeki müşteri sayısı 1 milyon 200 bin düzeyindedir. Bunların 988 bin adedi mikro işletme, 151 bin adedi küçük işletme, 60 bin adedi ise orta büyüklükteki işletmedir. Hazine desteğiyle ve KGF’ye ortak olan sermayedarların taahhüt edecekleri miktarlarla birlikte KOBİ’lere 10 milyar TL daha ek kredi yaratılması beklenmektedir. İleride KGF’nin sermayesi büyüdükçe kredi hacmi de artacaktır. Bu aşamada, Birliğimiz adına, Hükümetimize, Hazine Müsteşarlığına, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’ne, KOSGEB’e, KGF yöneticilerine teşekkür ediyor, yeni yapının hayırlı olmasını diliyorum.  
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