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Kadın Girişimcilere Verilen Krediler [footnoteRef:1] [1:  Mevduat bankaları ile kalkınma ve yatırım bankalarını kapsamaktadır. Kişi sayıları tekilleştirilmemiştir.] 


Eylül 2023

Mevduat bankaları ile kalkınma ve yatırım bankalarının kadın girişimcilere kullandırdıkları kredilere ilişkin bilgileri içeren bu rapor, Aralık 2022 tarihinden itibaren toplanan verileri içermekte ve 13 banka verisinden oluşmaktadır. 
Kullandırılan Miktar ve Kişi Sayısı[footnoteRef:2] [2:  Çeyrekler itibariyle, akım veridir.] 

Temmuz-Eylül 2023 döneminde 64 bin kadın girişimciye, 41 milyar TL tutarında kredi kullandırılmıştır. 
 Bakiye Kredi Miktarı ve Kişi Sayısı[footnoteRef:3] [3:  Çeyrekler itibariyle bakiye verisidir.] 

Eylül 2023 sonu itibarıyla kadın girişimcilere kullandırılan kredilerin bakiyesi 142 milyar TL olarak gerçekleşmiştir. Toplam kredi bakiyesi, bir önceki çeyreğe göre yüzde 15, Aralık 2022 sonuna göre yüzde 60 artmıştır.

Eylül 2023 itibarıyla, kredi kullanan toplam kadın girişimci sayısı bir önceki çeyreğe göre yüzde 1 artarak 297 bin kişi olmuştur. 
Kredilerin Faaliyet Kollarına, Vadeye ve Bölgeye Göre Dağılımı
Kadın girişimcilere kullandırılan kredilerin Eylül 2023 sonu itibarıyla bakiyesinin yüzde 46’sını hizmetler sektörüne[footnoteRef:4] kullandırılan krediler oluşturmaktadır.  Bunu, yüzde 30 ile sanayi[footnoteRef:5] sektörü izlemektedir.  [4:  Toptan ve perakende ticaret, ulaştırma ve depolama, konaklama ve yiyecek hizmeti faaliyetlerini kapsamaktadır.]  [5:  Madencilik ve taş ocakçılığı, imalat ve diğer sanayileri kapsamaktadır.] 

Toplam kredi bakiyesi içinde orta ve uzun vadeli kredilerin payı Eylül 2023 döneminde yüzde 74 olmuştur. Yılın üçüncü çeyreğinde kullandırılan kredilerin ise yüzde 58’i kısa vadeli, yüzde 42’si orta ve uzun vadeli  kredilerden oluşmaktadır. 
Eylül 2023 itibarıyla, kadın girişimcilere kullandırılan kredilerin yüzde 34’ünü Marmara, yüzde 19’unu Akdeniz ve yüzde 18’ini Ege bölgelerinde kullandırılan krediler oluşturmaktadır. Söz konusu bölgelerde kredi kullandırılan kadın girişimcilerin kredi kullanan kişiler içindeki payları Marmara ve Ege bölgeleri için yüzde 24, Akdeniz bölgesi için ise yüzde 16 olmuştur. 
Kredilerin mikro işletmelere kullandırılan kredilerle kıyaslaması
Kadın girişimcilere kullandırılan kredilerin bakiyesinin mikro işletmelere kullandırılan kredilere oranı Eylül 2023 itibarıyla yüzde 16 olarak gerçekleşmiştir. Kullanıcı sayısı itibariyle ise söz konusu oran yüzde 8’dir. 
[bookmark: _GoBack]
Kadın Girişimcilere Kullandırılan Krediler (Bakiye, milyar TL)
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